

EL CORREO

NUM. 11 016.—(AÑO XXXII)

MADRID.—LUNES 10 DE ABRIL DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

LABOR POLITICO-GUBERNAMENTAL

Balance de una campaña

Al terminar su último breve período las Cortes, es interesante traer a la memoria un resumen de la campaña de gobierno realizada por la situación política.

Se constituyó el 9 de Febrero del pasado año como fruto de los más significados procedimientos políticos de la conjunción conservadora-liberal-democrática.

Y anudó desde el primer momento que los puntos cardinales de su programa, la fe de su existencia, la constitución de cuestiones esenciales: regulación y régimen de las asociaciones; supresión de la Compañía de Seguros; supresión del impuesto de consumos, y establecimiento del servicio militar obligatorio.

De cómo ha cumplido estos compromisos, todo el mundo es enterado.

Respecto al primer extremo, el de las Asociaciones, no ha tomado todavía ninguna iniciativa parlamentaria, y, en los últimos meses transcurridos, está a la misma altura que el primer día de su constitución.

En Diciembre, cuando se suspendieron las sesiones parlamentarias, declaró solemnemente el Gobierno que la ley de asociaciones la presentaría a las Cortes el mes de Enero; pero como éstas estuvieron cerradas hasta el 6 de Marzo, demoró el cumplimiento de sus promesas, y dijo, primero, que la presentaría en la primera quincena de Marzo, luego antes de que concluyera ese mes, más tarde en los primeros días de Abril y por último antes de suspenderse las sesiones.

Se han suspendido éstas y el proyecto no se ha presentado y ahora se dice que lo está estudiando el Gobierno para presentarlo cuando nuevamente se rean las Cortes.

En la cuestión de los consumos, lo ocurrido es análogo.

El 2 de Julio, al constituirse el Congreso, se presentó a esta Cámara un proyecto titulado de supresión del impuesto de consumos y determinación de arbitrios locales o municipales. Este proyecto se abandonó, por lo visto, porque nadie ha vuelto a acordarse de él desde entonces.

Después, en Diciembre último, se presentó otro proyecto, también para suprimir los consumos, que se tituló de exacciones locales, y ahí está olvidado como cosa inútil para llegar a la supresión de ese impuesto. También se ha anunciado otro proyecto, complemento del anterior, que todavía no se ha presentado a las Cortes.

En resumen, que los consumos no se han suprimido, ni hay indicios de que puedan llegar a suprimirse, porque no sirve para ello nada de lo propuesto.

Respecto al servicio militar obligatorio, ni el proyecto llevado al Senado responde a los ofrecimientos que se hicieron, ni lo aprobado por esta Cámara puede considerarse que dé satisfacción a las demandas de la opinión pública.

Resulta, pues, que ninguna de las tres cuestiones fundamentales que sirvieron para mantener en el poder, con el amparo de los conservadores, a una de las sesiones en que se divide la conjunción conservadora-liberal-democrática, ha sido, mal o bien, solucionada, ni están en condiciones de que puedan resolverse.

Se mira a otras cuestiones no anunciadas, pero el de sustancia para fijar orientaciones gubernamentales, se verá el mismo fracaso, idénticos lamentables equívocos.

Aquí está, entre otras, la Duda exterior: que fue necesario reformar en el Congreso en vista de la protesta de la opinión como consecuencia de las aclaraciones que hizo el señor Urzúa del proyecto, y que, después de haberse unido el presidente del Consejo de que tan rápidamente lo hubiera aprobado esta Cámara, se le ha dado largas en el Senado son informaciones orales y escritas que aún no han terminado.

También el proyecto de Administración y Contabilidad que se presentó a discusión en el Congreso con toda urgencia, en cuanto se le quitó el matiz del segundo párrafo del artículo 24 que desautorizó al Sr. Urzúa, se abandonó y se dejó para mejor ocasión, como si la urgencia no hubiese sido más que la de ese párrafo, que hubiera podido facilitar que el Tesoro pagara indebidamente a negociantes influyentes crecidas cantidades.

El origen del proyecto del Banco de España, aplazado igualmente, es públicamente conocido, pues salió de un decreto que dictó el Rey y que los ministros acordaron no cumplir, llevando en su lugar el asunto a las Cortes.

Si de los problemas políticos y de gobierno se pasa la vista al régimen interior de la situación, se verá igualmente singularidades.

Se realizó una crisis total el 2 de Enero, que aún no se sabe a qué fue debida, ni por qué

causas salieron tres ministros y entraron otros tres a sustituirlos, ni tampoco por qué el señor Canalejas aconsejó al Rey que le admitiera aquel día la dimisión de presidente del Consejo de ministros y que el mismo día le volviera a nombrar para este cargo, del cual le había aceptado la dimisión.

Y se ha realizado otra crisis total el día 4 del corriente Abril, cuyo resultado es una permuta de cargos entre los Sres. Rodríguez y Cobian, pasando el primero del Banco de España al ministerio de Hacienda y el segundo del ministerio de Hacienda al Banco de España, y entre los generales Sres. Aznar y Luque, pasando el primero del ministerio de la Guerra a la Comandancia general del Cuerpo de Inválidos y el segundo de la Comandancia del Cuerno de Inválidos al ministerio de la Guerra, a la vez que se cambió de ministerio al Sr. Ruiz Velasco y se prescindió de dos ministros, los Sres. Salvador y Alonso Castriño, a los tres meses de haber entrado en el Gobierno y sin que se sepa tampoco a qué causa obedeció su salida.

Esta es la campaña que, con el amparo de la sección conservadora de la conjunción conservadora-liberal-democrática, ha realizado en el Gobierno, en estos meses de mando, la otra sección liberal-democrática.

¡Luchad campaña!

Y cuando estos lamentables hechos se producen en la gobernación pública, nos encontramos en situación, que pudiera hacerse indispensable si así se entendiera por las potencias europeas, de que nuestro país tenga que atender a la posibilidad de verse en la necesidad de realizar una acción militar en el exterior.

Esta es la campaña que, con el amparo de la sección conservadora de la conjunción conservadora-liberal-democrática, ha realizado en el Gobierno, en estos meses de mando, la otra sección liberal-democrática.

¡Luchad campaña!

Y cuando estos lamentables hechos se producen en la gobernación pública, nos encontramos en situación, que pudiera hacerse indispensable si así se entendiera por las potencias europeas, de que nuestro país tenga que atender a la posibilidad de verse en la necesidad de realizar una acción militar en el exterior.

Esta es la campaña que, con el amparo de la sección conservadora de la conjunción conservadora-liberal-democrática, ha realizado en el Gobierno, en estos meses de mando, la otra sección liberal-democrática.

¡Luchad campaña!

Y cuando estos lamentables hechos se producen en la gobernación pública, nos encontramos en situación, que pudiera hacerse indispensable si así se entendiera por las potencias europeas, de que nuestro país tenga que atender a la posibilidad de verse en la necesidad de realizar una acción militar en el exterior.

Esta es la campaña que, con el amparo de la sección conservadora de la conjunción conservadora-liberal-democrática, ha realizado en el Gobierno, en estos meses de mando, la otra sección liberal-democrática.

¡Luchad campaña!

Y cuando estos lamentables hechos se producen en la gobernación pública, nos encontramos en situación, que pudiera hacerse indispensable si así se entendiera por las potencias europeas, de que nuestro país tenga que atender a la posibilidad de verse en la necesidad de realizar una acción militar en el exterior.

Esta es la campaña que, con el amparo de la sección conservadora de la conjunción conservadora-liberal-democrática, ha realizado en el Gobierno, en estos meses de mando, la otra sección liberal-democrática.

¡Luchad campaña!

Y cuando estos lamentables hechos se producen en la gobernación pública, nos encontramos en situación, que pudiera hacerse indispensable si así se entendiera por las potencias europeas, de que nuestro país tenga que atender a la posibilidad de verse en la necesidad de realizar una acción militar en el exterior.

Esta es la campaña que, con el amparo de la sección conservadora de la conjunción conservadora-liberal-democrática, ha realizado en el Gobierno, en estos meses de mando, la otra sección liberal-democrática.

¡Luchad campaña!

Y cuando estos lamentables hechos se producen en la gobernación pública, nos encontramos en situación, que pudiera hacerse indispensable si así se entendiera por las potencias europeas, de que nuestro país tenga que atender a la posibilidad de verse en la necesidad de realizar una acción militar en el exterior.

Esta es la campaña que, con el amparo de la sección conservadora de la conjunción conservadora-liberal-democrática, ha realizado en el Gobierno, en estos meses de mando, la otra sección liberal-democrática.

¡Luchad campaña!

Y cuando estos lamentables hechos se producen en la gobernación pública, nos encontramos en situación, que pudiera hacerse indispensable si así se entendiera por las potencias europeas, de que nuestro país tenga que atender a la posibilidad de verse en la necesidad de realizar una acción militar en el exterior.

Esta es la campaña que, con el amparo de la sección conservadora de la conjunción conservadora-liberal-democrática, ha realizado en el Gobierno, en estos meses de mando, la otra sección liberal-democrática.

¡Luchad campaña!

Y cuando estos lamentables hechos se producen en la gobernación pública, nos encontramos en situación, que pudiera hacerse indispensable si así se entendiera por las potencias europeas, de que nuestro país tenga que atender a la posibilidad de verse en la necesidad de realizar una acción militar en el exterior.

Esta es la campaña que, con el amparo de la sección conservadora de la conjunción conservadora-liberal-democrática, ha realizado en el Gobierno, en estos meses de mando, la otra sección liberal-democrática.

¡Luchad campaña!

situación y os indicará el sentido común lo que aconsejan las actuales circunstancias.

Francis y Alemania

Dice el *Echo de Paris* que M. Cambon, embajador de Francia en Berlín, está celebrando desde hace varios días extensas conferencias con el Sr. Von Kiderlen Waechter, ministro de Negocios Extranjeros, dando a éste comunicación de los proyectos de Francia acerca de Marruecos.—*Fabra.*

Movimiento de tropas

Las fuerzas de Valencia

Se ha confirmado el orden de movilización de los regimientos de Gandalejara y Mallorca octavo de artillería.

Han llegado más de cien soldados del regimiento de la Princesa. Se esperan contingentes de los regimientos de Sevilla, España y Vizcaya para completar los de Mallorca y Gandalejara con 1.600 plazas cada uno.

De Castellón han venido 20 soldados del regimiento de Tetrán.

Han llegado de Alcoy fuerzas del regimiento de infantería de Vizcaya para incorporarse a la brigada que forman los regimientos de Mallorca y Gandalejara, la cual saldrá para Melilla al primer aviso. Se cree que será por el 20 de Abril.

De Castellón, Tormel y Cartagena han llegado fuerzas y núcleos que se disponen a embarcar.—*Fabra.*

EN MADRID

Dice *El Imparcial*:

«Aunque no se sabe qué regimientos de Madrid entrarán en la actual movilización, bien para ir a Marruecos, bien para cubrir las vacantes que queden en otras guarniciones, es indudable que algunos han recibido orden de estar listos, entre ellos el de caballería de Lusitania.

Se cree que las actuales guarniciones de las plazas de África serán las destinadas a las operaciones y quedarán sustituyéndolas fuerzas del Campo de Gibraltar, de algunos regimientos andaluces y de Madrid.»

RECELOS DE «EL LIBERAL»

Comentando las informaciones sobre la situación de Marruecos, escribe *El Liberal*:

«Los telegramas que van a continuación demuestran: 1.º Que la anarquía en Fez y en el territorio adyacente es, poco más o menos, lo que ha sido en todos los tiempos y con todos los Sultanes. 2.º Que esas noticias se inflan o se desinflan, según conviene a los manipuladores europeos del negocio marroquí. 3.º Que la intervención armada franco-española es francamente cosa que a los demás potencias está vedada, aunque en España se la haga parecer maná. Y 4.º Que en el alboroto y sobresalto de por acá, hay mucho más ruido que nuevas.»

Concurso universal de telegrafía

Los telegrafistas madrileños

El día 22 de Agosto se celebrará en Turin un gran concurso universal de telegrafistas, al que se han adherido casi todas las naciones europeas y americanas.

El concurso se verificará en la gran rotunda de la Exposición Universal, y, además de concederse numerosos premios honoríficos y en metálico, se otorgará la gran Copa universal, que pasará a poder del cuerpo de Telegrafistas de la nación cuyo concursante haya logrado el triunfo.

Cada nación enviará tres telegrafistas que en los aparatos Hughes, Baudot y Morse, habrán de emplear su agilidad y destreza y acreditar el conocimiento de lenguajes convenidos, cifrados de claves y cinco idiomas de los más corrientes.

En los telegrafistas españoles ha despertado este concurso verdadero entusiasmo. Tanto en los Centros regionales como en el de Madrid, numerosos oficiales se han inscrito para luchar en los concursos previos eliminatorios.

Hoy han comenzado en Madrid las pruebas eliminatorias. El acto, que ha sido público, tuvo lugar en el edificio de Telegrafos, de nuevo de la mañana a una de la tarde, y de tres a siete.

El que más palabras transmita será proclamado para luchar, en Mayo, en el concurso nacional, al que concurrirán todos los que hoy han obtenido el premio de los demás Centros de España. Los tres telegrafistas que triunfen en esta segunda prueba serán los que concurrirán al concurso de Turin a luchar con los telegrafistas de los demás naciones concurrentes.

lecciones parciales

En el ministerio de la Gobernación se han recibido telegramas dando cuenta del resultado de las elecciones parciales de diputados y senadores celebradas en el día de ayer.

Por Vizcaya ha sido proclamado senador el candidato ministerial D. Felipe Alonso de Celada, que ha obtenido 137 votos.

Por León lo ha sido, sin oposición, el señor D. Valentín Céspedes y Céspedes.

Por el distrito de Orziva (Granada) ha sido proclamado diputado a Cortes, por el art. 29 de la ley electoral, D. Navarro Rivas, y por el distrito de La Cañiza (Pontevedra), también proclamado en virtud del mismo artículo, el candidato conservador D. Alejandro Mon y Lande, que ya lo era antes, y que había presentado, no se sabe por qué, la renuncia.

El uniforme para Víctor Manuel

El gobierno de Italia ha indicado se desee de que el viaje del marqués de Estella se verifique más adelante, con objeto de poder de-

dicar S. M. el rey Víctor Manuel al enviado de España la atención preferente que quiere consagrarle, y que no sería posible en estos momentos, por las numerosas comisiones y representaciones extranjeras que se encuentran en la ciudad capital.

Desórdenes en Canillas

Dos versiones de un suceso.—La República y los consumos.—Un guardia y siete paisanos heridos.

Un telegrama del gobernador de Málaga, del cual ha dado una referencia a los periodistas el presidente del Consejo, dice que en el pueblo de Canillas de Acleto, de aquella provincia, se han producido desórdenes.

Según la versión del Sr. Canalejas, no estando el vecindario conforme con el Gobierno ni con el régimen actual, se ha levantado en armas y proclamado la República por sí y ante sí en la mencionada aldea.

Los vecinos se dirigieron a la casa cuartel de la Guardia civil con objeto de asaltarla, resistiendo el cabo del puesto y la pareja que le acompañaba, y después de un ligero tiroteo, lograron domar el movimiento en tan rápida y silenciosa República.

El cabo resultó herido, así como tres ó cuatro paisanos.

El Sr. Giner de los Ríos, diputado por Vélez-Málaga, a cuyo distrito pertenece el pueblo de Canillas, visitó esta mañana al ministro de la Gobernación para informarse de lo ocurrido y asegurar que, según sus noticias, el origen de los desórdenes fue que, sin cumplirse todos los trámites legales, se pretendía proceder al embargo de bienes por falta de pago del impuesto de Consumos, a lo que tumultuosamente se opuso el vecindario, resultando de la colisión siete víctimas, que no podía puntualizar si eran sólo heridos ó si entre ellos había algún muerto.

Dos muertos y siete heridos graves

Málaga 10.

En Canillas de Acleto, partido de Vélez-Málaga, ha ocurrido un grave motín en la mañana de ayer.

La causa del suceso fue el haber sido embargado el vecino José Roca, hallándose ausente de su domicilio.

Como quiera que entre el alcalde y dicho vecino existían anteriores resentimientos, la gente tomó el partido de éste último, y se dirigió en masa al Ayuntamiento protestando contra el abuso cometido.

Ante la actitud del vecindario, el alcalde ordenó que la Guardia civil hiciera fuego desde los balcones. De la descarga resultaron dos muertos y siete heridos graves.

Ha costado mucho trabajo el restablecer el orden, pues el vecindario se halla exaltadísimo contra las autoridades.

OTRO MOTIN POR CONSUMOS

En el pueblo de Correjanos, partido de Valdeorras (Orense), se ha producido un motín con motivo de la llegada de un agente ejecutor para hacer efectivas las cuotas de repartimiento de consumos.

Al ver aparecer al agente, el pueblo le salió al paso para impedir que entrase y las campanas tocaron a rebato.

Las gentes promovieron una tremenda gritería insultando al agente y amenazándole de muerte hasta por medio del vitriolo.

La Guardia civil que acompañaba al comisionado, intervino y consiguió calmar los ánimos.

Sin embargo, la cobranza fue imposible realizarla dada la actitud hostil de los contribuyentes, la cual llegó a tal extremo que el agente no pudo encontrar habitación donde alojarse.

En medio de un escándalo monumental, el agente tuvo que abandonar a Correjanos amparado por la benemérita.

MELILLA

Excelente cosecha.—Un accidente

Melilla 9.

Los moros están entusiasmados con la excelente y abundante cosecha que se les prepara debido al buen año de lluvias. Recuerdan los kabileños el viaje de D. Alfonso, del que dicen que les trajo el agua.

Han llegado dos caravanas de la kábila de Baul-bu Yagi, que vienen a comprar azúcar.

Tres comisionistas españoles iban pescando a caballo, por las cercanías de Nador, cuando la montura de uno de ellos, al saltar una zanja, cayó, arrastrando al jinete, que no pudo desmontarse rápidamente.

El desgraciado comisionista fue conducido al Hospital Militar del poblado, donde le fue practicada la primera cura, trasladándose más tarde a su domicilio en gravísimo estado.

Reina gran expectación por conocer los planes del Gobierno relativos a África.

Las obras del puerto.—Paseo militar

Melilla 9.

Con motivo de la rescisión del contrato para la ejecución de las obras del puerto, mañana comenzará la entrega de dichas obras al ingeniero del Estado Sr. Becerra. De las obras se encargará la Administración.

Dichas obras no podrán llevarse a cabo con gran rapidez por carecer de piedra que verter en las escolleras.

Esta mañana, después de tomar el primer rancho, marchó en dirección a Nador, donde procerará, un batallón del regimiento de Melilla.

De Nador saldrá mañana una columna mandada por el coronel Gómez, que efectuará un paseo militar por tierras de Guelisa, donde, así como en otras kábilas, reina absoluta calma.—*Fabra.*

MUSIQUERÍAS

ORQUESTA SINFÓNICA

Buen concierto el del Domingo de Ramos. Esto va bien. Cada día mas entusiasmo por el abuelo Bach. Cada día mas simpatía por el gran maestro Brahms, pese a mi buen amigo Manrique de Lara, que prefiere a Quinto Valverde. Sonado triano para Vicente Arregui, que ha conquistado ayer un puesto en la primera fila de los compositores españoles. Y éxito brillante (uno más) para la Orquesta Sinfónica, que cada día va mostrándose con mejores condiciones para su futura competencia con las que sobresalen en Europa, bajo la muy acertada, firme, clara, precisa y vigorosa batuta de Fernandez Arbós.

Un solo defecto hay que observar todavía, correspondiente a quien sea, orquesta ó director: el del deficiente esmero en el detalle. En ninguna obra de las que ejecuta esta notable orquesta deja de advertirse algunos *petits accers* que con poco esfuerzo serían fáciles de evitar, y cuya evitación constituye uno de los principales méritos de las grandes orquestas alemanas ó inglesas, que Arbós tan perfectamente conoce. Por lo demás, apenas hay tema que poner a la Sinfónica por su equilibrio instrumental, por sus interpretaciones exactas y bien coloreadas, por la graduación inmejorable de los matices expresivos, por todo lo que depende de la inteligencia artística, independiente del temperamento físico, que la hace flagar en las virtudes corporales de paciencia, constancia, perseverancia y *cachaza*.

La segunda sinfonía de Brahms (que cada vez acentúa más a Beethoven) fue ayer aplaudida con calor de convencionalismo por una gran mayoría del público. Manrique no se aldrá con la suya, aunque todavía hay muchos que egimentan bajo el peso de su autoridad; porque Brahms está ya dentro del público madrileño, que lo demostró anoche bien a las claras; tan dentro como César Franck. La sinfonía en re, del genio hamburgués, no es una obra de brillantez; carece del nervio beethoveniano; no parece hija de un entusiasmo pasional, ni de una alegría de ánimo; pero es música sólida como pocas, pensada, sentida, y magistral de factura, de técnica y de desarrollos; una obra «plintiparada» para la educación de nuestro público, que anoche ha acabado por dar la razón a Arbós por su tason y por su *terquedad*. Así, así se enciende, maestro, y esa es su misión. El *allegretto grazioso* fue repetido.

Del amigo Juan Sebastián oímos el coral variado de la cantata 140, evidentemente inspirado en el famoso de Lutero, y secundado, después de su exposición, por la cuarta cuerda de los violines, de muy semejante modo al de la famosa aria en fa. Fue aplaudido con entusiasmo, y repetido, así como el preludio de la cantata 29, primeramente ejecutado por los primeros violines, con gran precisión, con extraordinario vigor. Es un trabajo escolástico, de gran dificultad, verdadero ejercicio de academia; una especie de *moto perpetuo*, del que muy bien pudiera ser imitación el célebre de Paganini, que la Sociedad de Conciertos tocaba con Macinelli. Fue ovacionado con delirio, tanto por la hermosura del trozo como por la virtuosidad de los violinistas.

El poema sinfónico de Arregui es de lo mejor que se escribe aqueando el Pirineo; y muchísimos de aliente le son inferiores. Inspirado en una triste narración de Andersen, *Historia de una madre*, el asunto está muy bien sentido y admirablemente expresado; con algunos momentos de reminiscencia ajena; pero en su conjunto con gran personalidad, con alma poética, con verdad y destreza instrumental, que colocan a Arregui en lugar preeminente, y son evidencia de los importantes progresos de la joven escuela española. El autor fué objeto de una triple ovación, y su obra no fué repetida porque adolece de un defecto, el de ser un tanto excesivas dimensiones para el concierto.

El resto del programa lo formaban cuatro *tonterías*: de Wagner, la ópera para *Raufo*, que yo mejor llamaría poema sinfónico, como compendio musical admirable de la obra de Goethe; la concoda y fenomenalmente bella página del jardín de Kilgusor, del *Parsifal*; y los no menos conocidos é igualmente hermosos trozos de los *Maestros cantores*. Y de Beethoven, la ópera de *Leonora*, n.º 3; otra *gansada* (como dice Rode), que pocas enviejadas, que suena cada día mejor, aun en la vejez de las esplendidas de la instrumentación moderna, y que fué llevada con brio singular y estrepitosamente aplaudida como siempre.

Una noche triunfal, en suma, para todos: autores, orquesta, director y arte.

Cuarto concierto, el domingo de Pascua.

JOACHIM

DEL FERROL

Buque a Canarias.—Consejo de guerra.—Tres abogados.—El 1.º de Mayo.—Un obrero muerto

El Ferrol 10.

Salió del arsenal para bahía la corbeta *Nautilus*.

Este buque-escuela zarpará de hoy a mañana para las islas Canarias, siendo éste el primer punto que visite en su nuevo viaje de instrucción.

En el baluarte del Infante se celebrará el Consejo de guerra para juzgar a los paisanos que a la salida de un baile público le emprendieron a tiros con la Guardia civil.

Naufragó un falucho del inmediato puerto de Murgados.

Perdieron ahogados los tres marineros que lo tripulaban.

Ocurrió el accidente marítimo por consecuencia del temporal.

Las Sociedades obreras acordaron celebrar la llamada fiesta del Trabajo con una velada, un mitin en el teatro y una jira campestre.

El 1.º de Mayo no se publicarán los periódicos.

Trabajando en el arsenal el obrero Pedro Cando, se cayó desde un andamio, fracturándose varias costillas y el cráneo.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Los vialiteros franceses

Troyes 10.
Los vialiteros han estado en la Prefectura, subiendo una comisión para exponer sus quejas y reivindicaciones ante el prefecto.
Durante la entrevista, los manifestantes permanecieron estacionados frente al edificio, en cuya vejez izaron una bandera roja, tirando otras varias al patio, todo ello en medio de gran algazara.
La policía, auxiliada por los gendarmes, arrojó esa emblema, dispersando a los manifestantes que se encaminaron hacia la estación al compás de la Marsellesa de los vialiteros que tocaban varias bandas, mientras por opuestas caminos regresaban a sus respectivos cuarteles las tropas que, en evitación de cualquier demasía por parte de los manifestantes, habían sido apostadas en las cercanías de la Prefectura.

Los príncipes alemanes

Viena 10.
Ayer tarde, á las cuatro y veinte, han llegado, procedentes de Roma, el príncipe de Alemania y su esposa, reabliéndoles en la estación el emperador Francisco José y la familia imperial.
La muchedumbre los ovacionó con gran entusiasmo.

Huelga en Burdeos

Burdeos 10.
Algunos cientos de obreros del muelle han acordado, en principio, declararse en huelga por dos días.
No obstante, siguen trabajando en todo el puerto.

Nuevo ministro portugués

Lisboa 10.
Según dicen los periódicos, D. Augusto Vasconcelos, nuevo agente diplomático de Portugal en Madrid, saldrá esta noche para esa capital.

Vapor trasatlántico

Veracruz 10.
Ayer llegó á este puerto el vapor Alfonso XIII, de la Compañía trasatlántica.

PROVINCIAS

Mitín antifloral

Vilagarcía 10.
Se ha celebrado un mitín antifloral, organizado por las Sociedades de labradores de Vilagarcía, Carril y Villasantan.
En un campo próximo se había levantado la tribuna para los oradores. La concurrencia fue numerosísima.
Los Sres. Núñez de Cozco, Elena Estévez Crespo, Armando y Contreras pronunciaron enérgicos discursos fustigando al ecologismo, considerándole causa principal de opresión de la clase agrícola por impedir que se consiga la reedificación de los foros que tanto beneficiaría á la oración.
Los oradores fueron aplaudidos con gran entusiasmo.

Terminado el mitín, se organizó una nutrida manifestación que se dirigió al Ayuntamiento, entregando al alcalde las conclusiones acordadas en el mitín, para que las transmita al Gobierno.

El Alfonso XIII

Cádiz 10.
El trasatlántico Alfonso XIII, que había embarcado cerca de Veracruz, quedó hoy á flote. Sin novedad pasaron los tripulantes.

Campeonato de balompié

Bilbao 10.
Ha comenzado á jugarse el campeonato de España de balompié.
Jugaron primero el «Athletic» de Bilbao, contra el «Fortun» de Vigo, ganando el primero por dos goles contra uno.
Luego jugó el «Athletic» contra el equipo de la Academia de Artillería, ganando nuevamente el «Athletic» por un gol contra cero.

Varios accidentes

Bilbao 10.
Una niña de nueve años, llamada Elena Alonso, prendió fuego á sus ropas con una cerilla, sufriendo tales quemaduras que se halla moribunda.
Una joven de veintitrés años, Luisa Gallarza, intentó suicidarse, tomando una disolución de fosfuros.

Contrariadas amorosas molieron tan fatal resolución.
En la Cañilla se han promovido ruidosos incidentes por haberse presentado en dicha plaza, donde todos los domingos se celebran bailes populares, unas señoras con falda-pantalón.

Intervino la policía, repartiendo sablazos y deteniendo á seis de los alborotadores.

LA SALUD EN MADRID

Muy variados han sido los padecimientos agudos que se han observado durante la última semana, pues á los propios de una primavera anticipada han venido á unirse los recordados por la inclemencia del tiempo.

Los reumatismos agudos articulares y musculares, las fiebres gripales con altas temperaturas y sin localizaciones bien determinadas, las amigdalitis y anginas catarrales, las broncomonías y las pleuritis han sido frecuentes.

En los niños, la gripe y el sarampión benigno se han observado con frecuencia.

La mayor proporción de la mortalidad la han dado las exacerbaciones de padecimientos crónicos de pecho, corazón y grandes vasos.

El mercado de aceites

Las notas de la semana para este artículo son paralización en el negocio y gran fijación en las cotizaciones.

Respecto á la cosecha de Andalucía se reciben buenas noticias. Las abundantes aguas últimas, aunque han causado algún perjuicio á los cereales tempranos, han venido muy bien para los olivares. Ahora se espera que en cuanto luzca el sol propio de este mes, el equilibrio se presentará franco y abundante.

En Sevilla, los precios siguen fijos. El aspecto del negocio es objeto de encontradas opiniones. Unos opinan que los precios se mantendrán de 14 á 14.50 pesetas arroba hasta la próxima campaña; otros creen que seguirá el descenso hasta quedarse en 18 pesetas. Pero lo más probable es que con el inmejorable aspecto de los olivos y con las extenciones que hay en los centros productores, los precios no tendrán la firmeza que algunos desean. La cotización es ahora de 13.50 pesetas á 13.75 los 11.2 kilogramos. Los embasques, con alguna animación, pero después paralizados por causa de la avenida del río.

En Alcañiz (Teruel), el mercado sigue paralizado por completo; los cosecheros tienen que retirar de los depósitos sus aceites por la falta de ofertas. Aceite corriente, de 19 á 20 pesetas arroba de 12.6 kilos; ídem extrafino por el sulfuro, de 85 á 90.

Los almacenistas de Santander venden á los precios siguientes: superior, al bombazo, á 133 pesetas los 100 kilos; ídem de tránsito, á 131; ceñido, marca «La Fama», á 165; ídem, laté de 10 kilos, á 19 1/2.

En Córdoba se han cotizado: aceite fresco, á 13 pesetas arroba de 11.50 kilos; añejo, á 13.25.

SUCESOS

Los automóviles.—Un joven de dieciocho años, llamado Agustín Sánchez Ramón, fué atropellado por el automóvil N. 965 en el paseo de San Vicente, según á la calle de Estanislao Figueras.

Ramón sufrió la fractura de la clavícula derecha, erosiones en el brazo derecho y diversas contusiones.

El chauffeur quedó detenido.

Una niña.—En el paseo del Prado encontraránse varios amigos que se dedican á explotar á los incautos, flagelándose por ellos.

Los amigos eran José Morgante Caseta, de veintiséis años; Salvador Mur Casas (el Catalán) y Rafael N. (el Barbero); los dos primeros comenzaron á cuestionar, y Morgante dirigió á Salvador, con un cortaplumas, en el carrilillo Izquierdo; éste, para defenderse, sacó un raspador y agredió á su contrincante, produciéndole una herida en la espalda.

Los dos heridos fueron auxiliados en la Casa de Socorro del distrito del Congreso, el segundo, y en la de Buenavista, Morgante.

Una padriada.—Florencio Loro Hidelgo, domiciliado en la calle del Cardenal Cisneros, 30, bajo, agredió con una piedra, en la Górreta de San Bernardo, á Francisco Béjar Aguado, que sufrió una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

Un suceso en Telégrafos.—El jefe provincial del Cuerpo de Telégrafos, D. Jacinto La-

brador, ha presentado una denuncia en el Juzgado de guardia, manifestando que, á consecuencia de un arqueo realizado á los encargados de la venta de sellos para los telegramas, ha descubierto un desfalco realizado por los empleados del Cuerpo llamadas doña Cecilia Rogador Sáenz de Tejada, auxiliar de tercera, y doña Emilia Morato Ribes, auxiliar mayor.

La cantidad desfalcada por la primera es de 2.497.05 pesetas, y la segunda, de 2.194 pesetas.

Intento de suicidio.—La portera de la casa número 63 de la calle de Toledo, Juana Requena, de cuarenta y tres años de edad, ha intentado suicidarse esta tarde, tomando sublimado corrosivo. Fué auxiliada en la Casa de Socorro del distrito, pasando en grave estado á su domicilio.

VIDA TEATRAL

PRINCESA.—Compañía francesa de Caille Sorol. Terminado el plazo que se fijó á los abonados para retirar sus abonos, ha quedado abierto al público el abono para las seis funciones de Caille Sorol y en la que figura Georges Grand, socio también de la compañía francesa.

Por primera vez se presenta al público de Madrid una compañía extranjera de esta importancia, en la que figuran una primera actriz y un primer actor de la Comedia Francesa, precedidos los dos de fama mundial. Si á esto se agrega el repertorio que ya hemos publicado, y la mise en scene propia del teatro de la Princesa, se puede asegurar que el espectáculo será de primerísimo orden, y que las seis funciones de la Sorol y Grand serán un verdadero acontecimiento.

Algunos nombres de los abonados hasta ahora son los siguientes:

Antigüa y nueva Sociedad de Palcos.
Embajador de Rusia y princesa Pio de Saboya.
Duquesa de Pinohormoso, N. Jera, A. Laga, N. bijas, de las Torres, Abrantes y Andúzar.
Marquesas de Ivanoy, Viana, viuda de B. g. r. y, viuda de Amburgo, O. Giban, Salvadora, López Bayo, Valdelella, viuda de H. yos, Vicas, Casa Torre, Estela, A. V. Caballero, Yara, Cabal, Perinat, Castiella, San Miguel de H. jar, Gr. abo, Santa Cristina, La Gracia, Guadalupe, Cl. arita, Orovi, viuda de Luque, Pales.
Condesas de Vilana, viuda de Castilleja de Guzmán, Romanos, Argel, Esteban Colantes, Al. iz, Matladas, Almodovar, Vilamarcel, V. i. a. Mañosa, Griselit y Torala.

Saños de Barba, Chavarría de Vázquez, La Serna, Ramos de Barba, G. Longoria, Díaz Alvarez Milla, Murray del Val, Propper, Isasi, Guzmán Bar. ra, Carónas, Arduñas, Iguai, R. Villanueva Sancho, G. de H. ja, Jara, Pimentel, Argamella, Sáiz, Peñalver, Arango, Michá, Lugo, viuda de Salvo, M. de Orry, Balido, Poggio, Monte Sierra, Raynat, F. de España, Altaro, viuda de la Rosa, Frab, Moys, Aguilár, Drake, Corvial, O. ro, viuda de Tejada, Díez, Ochoado, Rodríguez Arriba, Gómez Acbo, Mena, Arcillaga, Bustos Castañón, Tovar, Morellas, Martínez del Campo García Noguera, Cañavate, Núñez y Toneta, Sáiz de Carlos, G. López, Luca de Tena, Ortiz de la Riva, Cotta, Fe.

LARA.—Siguiendo el costumbre establecido, se suspenden las representaciones hasta el Sábado de Gloria. Este día, á las diez y media, se estrenará el juguete cómico en dos actos Luna de miel, adaptado á la escena española por Bascó y Mario.

CÓMICO.—Mañana, Martes Santo, se representará en la sección de las siete de la tarde la zarzuela de espectáculo Los viajes de Guilliver.

Todas las noches, á las diez, se pone en escena esta graciosa zarzuela, que ha sido presentada esp. édicamente.

Las localidades pueden adquirirse en contaduría con un día de anticipación, de tres de la tarde á once de la noche.

El jueves y el Viernes Santo no hay función.

CIRCO DE PARIS.—El Sábado de Gloria inauguración de la temporada, haciendo su aparición el gran Raymond y toda la compañía que dirige William Parilh.

De tres á siete de la tarde, y en la contaduría del circo, pueden recoger las localidades de señ. res que las hayan encargado, como igualmente á las dos grandes funciones que se celebrarán á las cuatro de la tarde y nueve de la noche el domingo y lunes de Pascua.

LA GACETA DE HOY

Hacienda.—Real orden disponiendo que los buques fondeados en la bahía de Cádiz puedan abrir carpas en la Aduana de dicho puerto para las exportaciones de vinos que se realicen por los muelles de la población y por el Tocador, y en la del Puerto de Santa María para los vinos que se carguen con destino al extranjero, excepto para los que marquen más de 8º Baumé.

Congreso de Derecho internacional

La sesión inaugural del Congreso de Derecho Internacional se celebrará en el salón de actos de la Academia de Jurisprudencia.

Las demás sesiones, que durarán desde el

día 15 de Abril hasta el 22 inclusive, se verificarán en el ministerio de Estado.

En honor de los congresistas se celebrará un almuerzo y recepción en el mismo ministerio.

El Gobierno ofrecerá otro banquete á los congresistas en el ministerio de Instrucción pública.

Además, se verificarán excursiones á El Escorial y Toledo.

LA FUNDACION AMBOAGE

ESTADO DE UN PROCESO

Dice un periódico de La Coruña: «El proceso incoado con motivo de supuestas estafas cometidas en la fundación Amboage, ha entrado en una nueva é interesante fase.»

Hasta el presente, los elementos de acusación, poco robustos en el sumario, se referían solamente á entregas de cantidades hechas por los mozos á personas que no pertenecían á las juntas de la fundación—excepción hecha de un procesado ya fallecido—y la suposición de esta no se refería á los fondos fundacionales.

Ultimamente, y acaso como fruto de ciertas violentas campañas, el fiscal de la Audiencia ha dispuesto una importante ampliación á ese sumario.

En virtud de sus órdenes, serán citados ante el Juzgado todos los padres de familia que formaron las Juntas de La Coruña y El Ferrol, en los años 1905 á 1908, inclusive, para justificar el empleo de ciertas cantidades devueltas por Hacienda cuya inversión no aparece, por lo visto, claramente comprobada.

También se procura hacer luz sobre la reedificación de algunos mozos, que teniendo derecho á ella en último lugar, y en caso de sobranje, aparecen recibidos preferentemente.

El Juzgado del Ferrol es el encargado de estas indagaciones, con las cuales se dará por terminado el proceso, una vez sustentados definitivamente con todas sus consecuencias.»

NOTAS MUNICIPALES

El peso del pan. Una comisión de la Casa del Pueblo ha visitado en el Ayuntamiento al Sr. Francisco Rodríguez para dar cuenta de los constantes abusos que cometen en el peso del pan los fabricantes de Madrid, cuyo fraude diario pasa de 20.000 pesetas, y de las dificultades que las tentaciones de alicude y los inspectores ponen á las denuncias que, con el fin de evitar estas faltas, se hacen por una parte del público.

El Sr. Francisco Rodríguez prometió atender las peticiones expuestas, reuñendo á los representantes de alcalde para exigirles la debida serupulosidad en estos asuntos.

El alcalde se lamentaba esta mañana de las afirmaciones que algunos periódicos hacen al comentar la noticia de los visitas que ayer hizo una comisión de la Casa del Pueblo.

Mañana—dijo el alcalde—se reunirá la Junta de tenientes de alcalde, con el fin de acordar las medidas convenientes á que el peso del pan sea el verdadero, es decir, el regulador. Añadió que el verdadero culpable de la falta del peso es el comprador, toda vez que impide que el pan sea pesado.

Otra de las causas primordiales es la reventa, cosa esta, hasta la fecha, imposible de evitar.

Recepciones. El día 21 del actual, á las nueve de la noche, dará un concierto la Banda Municipal en el Ayuntamiento, en obsequio á los asambleístas del Congreso de derecho internacional.

Las obras del concierto serán españolas.

El día 26 se celebrará en el Ayuntamiento una recepción en honor de los asambleístas del Congreso de Osetreticia.

Al dicho Congreso asistirán 400 médicos españoles.

Los ciclistas. En vista de los abusos que cometen á diario los ciclistas yendo por sitios por donde no deben ir, el inspector de carruajes, Sr. Martín (D. Bernardo), en virtud de órdenes recibidas del alcalde ha dispuesto que los ciclistas que transiten por las aceras sean detenidos por los guardias de Policía urbana con el fin de imponerles las multas á que hubieren dado lugar, por transitar por sitios que les está prohibido.

Varios asuntos. El alcalde ha dispuesto, en vista del gran

número de extranjeros que en este mes vienen á esta corte, que un guardia de la policía urbana se sitúe en la Puerta del Sol, que lleve como distintivo en el cuello un galón triangular, y que estará encargado de facilitar cuantos datos deseen aquéllos, puesto que habla varios idiomas.

En breve desaparecerá, en virtud de la prohibición hecha por el Sr. García Molinas en sesiones pasadas, la parada de coches que en la actualidad existe en la calle de Carretas, esquina á la Puerta del Sol.

El alcalde ha enviado á las Corporaciones de Drezde los planos y memorias del nuevo Matadero, Neorópolis y del alcantarillado.

Esta mañana ha visitado al alcalde el presidente de la Sociedad Colombófila, con el fin de darle las gracias por las facilidades que prestó el Sr. Franco Rodríguez como congresista en favor de dicha Sociedad á fin de que pudiera celebrar la Exposición española.

Esta tendrá lugar en el mes de Junio.

NOTICIAS

Ha fallecido en Madrid el conde de propandista republicano D. Emilio Prieto y Villarreal.

El Sr. Prieto y Villarreal era comandante de caballería en 1886, cuando se adhirió al movimiento iniciado por el general Villacampa, perdiendo, con tal motivo, posición y fortuna.

Emigrado en París, residió allí muchos años al lado de Ruiz Zorrilla, que le dispensaba su confianza y su amistad, hasta que una amnistía le permitió volver á España.

Dirigió y colaboró en varios periódicos de su partido, y ha escrito libros y obras dramáticas que obtuvieron aceptación y aplauso.

Una numerosa comisión de empleados subalternos del Estado ha visitado á los señores ministro de la Gobernación y de Hacienda en demanda de que se concedan derechos pasivos á todos los funcionarios públicos, cualquiera que sea su clase, categoría y sueldo, y se deje en suspenso toda cesantía por edad en tanto no les sean otorgados.

A la petición acompañaba la exposición de medios para allegar recursos sin gravamen del Tesoro.

Un telegrama oficial de Cádiz dá cuenta de haber fallecido los dos fogoneros lesionados en el accidente del torpedero Azor, resultando, por tanto, tres el número de muertos.

Cuarenta alumnos del cuarto año de la Academia de Ingenieros militares, con dos profesores y un ayudante profesor, saldrán el 18 de Mayo para Madrid, Burgos, Avila y Bilbao, en viaje de instrucción; 27 de quinto año, con dos profesores y un ayudante profesor, saldrán el 16 de Mayo para Barcelona, Girona y Figueras, en igual concepto, regresando todos el 29 á Gadalesjars.

Lotería nacional

Sorteo verificándose hoy PREMIOS MAYORES

Núms.	Premios.	Pobla.iones.			
9217	500.000	Barcelona.			
2819	250.000	Idem.			
9491	125.000	Badajoz.			
6164	50.000	Madrid.			
Premiados con 1.000 pesetas					
9904	2.57	8096	7283	210	10284
10.87	14910	4.256	8475	2921	11854
7732	9737	14433	816		

CONCURSOS ARTÍSTICOS

El Círculo de Bellas Artes abre un concurso para premiar una obra teatral en un acto, excluyendo el género lírico.

El premio consistirá en 1.500 pesetas en metálico.

Quedan excluidos los autores que hayan estrenado en cualquiera de los teatros de Madrid, no considerando como tales á los llamados cines y Salones.

El plazo de admisión termina el 31 de Octubre de 1911.

Asimismo, dicha Sociedad anuncia otro con-

FOLLETIN DE EL CORREO

GABRIELA

FOR

MAD. ANGELOT

I

UNA NOBLE ARRUINADA

—No hay ya mujeres, mi querido conde; no hay ya mujeres—axclamaba dolorosamente la marquesa de Fontenay-Mareuil, volviéndose hacia el conde de Rhinville, sentado cerca de ella en otro rincón del carruaje.
El conde suspiró, pero no pareció dispuesto á combatir una proposición que podía parecer al primer aspecto extraña y atrevida.
La marquesa, no hallando contradicción, tuvo que renunciar al placer de discutir. Monsieur de Rhinville, desde mucho tiempo hacia inclinado en sus ideas, ó participaba de las mismas ó temía quizá convencerla de lo contrario. No respondió, pues, ni manifestó ninguna sorpresa por aquella frase, que la marquesa empleaba con harta frecuencia en su conversación para el que no estuviese acostumbrado á oirla.
Guardaron, pues, silencio el uno y el otro mientras el carruaje avanzaba con rapidez. Ambos tenían pocas cosas que decirse, porque ambos daban los primeros pasos en la senda de la vejez, y á esa edad las palabras son lentas, tristes, escasas. En la juventud las frases vivas, continuadas, dejan adivinar las ideas, los proyectos, las esperanzas ó los planes; se habla mucho sin saber el qué ni por qué; hay tantas cosas que decir, pero dos ancianos no tienen nunca nada que hablar, y

(1) hay ocasiones en que las palabras quedan cortadas á la mitad de sus labios: infinitas veces van á hablar y si se miran callan. Es que contemplan sus cabellos blancos, los arrugas que surcan su frente, las huellas del tiempo impresas en su rostro y con ellas los recuerdos del pasado, la tristeza del presente, la poca esperanza del porvenir.
La marquesa de Fontenay Mareuil, á pesar de sus setenta años, parecía agitada por algún proyecto grave, porque repuso con vivacidad.
—No hay ya mujeres, conde, os lo repito; la Francia declina, los jóvenes se pierden, y mi querido nieto...
Aquí se detuvo, temiendo precisar una queja contra el objeto de su orgullo y su ternura.
M. de Rhinville no pudo contener una sonrisa, y añadió:
—Yo hubiera creído todo lo contrario.
La marquesa en este instante no estaba de humor de seguir una broma, y prosiguió con aire reflexivo:
—Hay, no os lo negaré, doncellas, esposas y madres: se casan con aquellos que son ricos, aunque se enamoren después de todas las que son lindas. Los salones no existen; la conversación ingeniosa ha desaparecido, y el buen gusto ha desaparecido con ella. Tendré un rey que hace y deshace ministros; una Cámara de diputados que hace y deshace leyes; otra de pares que no hacen ni deshacen nada. ¿Por qué no organizáis una para crear hombres amables, para enseñarles que el buen gusto es hijo siempre del buen talento, y las maneras distinguidas el fruto de una buena educación? ¿Por qué no enseñarles esas infinitas leyes que no están en el Código civil? ¡Ay, amigo mío en otro tiempo existía semejante poder: le cons-

titúan las mujeres: ellas enseñaban á los hombres á ser amables, útiles, guiándolos á su perfección. Si así sucediera, el duque Ives de Mauleón no se hubiera resuelto á separarse de su familia, y á lanzarse él, único vástago de dos casas ilustres, á un mundo que no era el nuestro, y allí...
Se detuvo, lo que iba á pronunciar parecía no poder formular su labio.
—¿Con que lo que se dice es verdad? Lo que yo he oído...
—¿Qué habéis oído? ¿Qué se dice?, hablad, yo debo saberlo todo—replicó la marquesa agitada.
—Nada de particular, nada que pueda comprometer el honor de una familia—se apresuró á decir el conde.
—Quiero saberlo todo—replicó imperiosamente la marquesa.
A pesar de la inquietud que se pintaba en el rostro de ésta, el conde sonrió añadiendo:
—Nada, locuras de muchachos que se cuentan riendo y que luego todo el mundo olvida. Dicen que cuando vuestro nieto llegó á su mayor edad y tomó posesión de sus quinientos ó sesenta mil libras de renta, único resto de la inmensa fortuna de sus abuelos, hallando esta suma poco en armonía con su rango y sus deseos, vendió todas sus propiedades, y hacen dos años partes de los cuatrocientos mil francos, que reunió, se dispuso á gastarlos en cuatro años, cumpliendo con tal exactitud su palabra, que terminaron ayer los cuatro años y el último de los cuatrocientos mil francos.
Un suspiro se escapó del pecho de la marquesa, con estas palabras:
—Eso, sin embargo, no era ni la mitad de la fortuna que contaba M. de Fontenay en 1789 en la época de nuestro matrimonio, y á esto se

añadía el gobierno de Bretaña y su cargo de primer escudero de madama.
El conde hizo un gesto de pesar; estas palabras despertaban en ambos tristes recuerdos.
La marquesa, pequeña, menuda y delgada, con su cutis suave y pálido, sus cabellos blancos perfectamente cuidados, su sombrero negro con velo, su traje de seda, su mantileta con blusas, manifestaba en su aire noble la raza distinguida á que pertenecía; sus maneras eran sencillas, naturales. Las mujeres de una verdadera elevación, incurrir pocas veces en la afectación; seguras del lugar que ocupan y de la consideración que se les debe, se presentan siempre con desembarazo, sin abrigar esas pequeñas inquietudes que coartan las buenas maneras. En las clases medias el deseo de colocarse en clase más elevada, el temor de verse en clase más inferior, la vanidad ofendida, provoca esas mil susceptibilidades que inconsten en su fondo son ridículas en su apariencia; por fortuna, en todas las clases el buen talento y la inteligencia realiza el valor personal.
Las revoluciones y todo cuanto se ha dicho y hecho en Europa durante cincuenta años no habían modificado las ideas que la marquesa había adquirido en su infancia; apoyábase en dos, sobre todo, que eran, digámoslo así, su constante manutilla: la nobleza de su cuna y la influencia que las mujeres ejercían en la sociedad. Entronzada á toda costa estas dos divinidades, ademas derribadas, le parecía un deber sagrado; su situación la consideraba menos triste por las privaciones que le ocasionaba que por el descenso de rango que envolvía. Sus quejas no eran esas, hadas, y de aquí sus lamentaciones respecto á lo poco que se concedía á la mujer.
Si la exageración de sus ideas llegaba á veces hasta el ridículo, tenía en cambio una ele-

cción de carácter que la hacía olvidarse de él en provecho de los demás.
Para una parte de la alta sociedad del faubourg Saint-Germain, de la cual formaban parte el conde y la marquesa, el estado actual de las cosas parecía demasiado extraño para ser duradero. El destino de algunas familias ha estado siempre tan unido al de la Francia, ya ofreciendo al rey su espada para combatir en un país extraño, ya cuando esto no fué necesario rodeando el trono de adulación, de encanto y de elegancia; ya, por fin, formando el cortejo hasta el patibulo de un rey mártir, que no podían comprender que por mucho tiempo la Francia los tuviese separados de sí y como olvidados.
Sin duda alguna de sus ideas dominantes agitada á la marquesa cuando había olvidado sus setenta años y sus costumbres, que la retenían en el lecho hasta bastante tarde, para estar aquella hora sufriendo los vaivenes de un carruaje, cosa que dañaba no poco á su salud.
Desde la víspera, en efecto, había estado inquieta rogando al conde que fuese exacto, recordándole often veces que al día siguiente debía acompañarla á la calle de Postas.
En efecto, al día siguiente, tan deseado por la marquesa, un elegante carruaje se detuvo ante un lujoso portalón de la calle de Santo Domingo, y un hombre de avanzada edad con ayuda de un criado bajó de un carruaje: era el conde de Rhinville, amigo de la marquesa de Fontenay.
Era difícil á primera vista determinar su edad, y el observador más hábil hubiera vacilado en afirmar si era un anciano protegido contra los ataques del tiempo ó un joven gastado por una vida licenciosa.
No obstante, la incertidumbre hubiera oc-

SI TOSEIS Y ENFLAQUECEIS
Haced uso de la

SOLUCIÓN PAUTAUBERGE

que es el remedio eficazísimo en la BRONQUITIS CRÓNICA, en los RESFRIADOS antiguos y descuidados, en la Convalecencia de la PNEUMONÍA y de la GRIPPE y el mejor agente curativo de la TUBERCULOSIS

Procura a los NIÑOS débiles y propensos a BRONQUITIS un temperamento resistente y PULMONES ROBUSTOS

Millares de Enfermos le deben su curación.

L. PAUTAUBERGE
COURBEVOIE-PARIS
Y LAS PRINCIPALES BOTICAS

PATENTE DE INVENCIÓN
REGINALD WYNN RUCKER Y GUY DE BECHI
Núm. 40.502
TRATAMIENTO DE LOS MINERALES SULFURADOS COMPLEJOS

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º scto. Madrid

Patente de invención WILHELM MAUSS
Transferida a The Konomax Rock Drill Syndicate Limited
Núm. 37.843

MAQUINAS Y HERRAMIENTAS DE PERCUSION
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º scto. Madrid

PATENTE DE INVENCIÓN
ANTON POLLAK, JOSEF VIRAG, JULIUS EGGER Y FRIEDRICH SILBERSTEIN
Núm. 25.376

APARATO TELEGRÁFICO AUTOMÁTICO PARA ESCRIBIR EN LETRAS
Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 15, 2.º scto. Madrid

LA UNICA

Puente-Báscula

Que Pesa, Registra y Cuenta

AUTOMATICAMENTE

ES LA PUENTE-BÁSCULA PRIVILEGIO DE

AVERY

Conviene para pesar los minerales, carbones, etc., en las minas metálicas y de carbón

Ha sido aprobada por la Junta de Comercio Británico

W. & T. AVERY, LTD. *Soho*
Birmingham (Inglaterra)

HIERRO QUE VENNE
El mas activo y económico el unico INALTERABLE

Cura: ANEMIA, Debilidad, Exjir el Verdadero, 214, Rue des Saussaies, París

VIVIFICAD vuestros órganos fatigados por medio de grandes vapores.—Hermentos orgánicos «Zéro» en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno.

Digestivos: Digestión de toda naturaleza, atonía digestiva y nutrición insuficiente, las enfermedades difíciles y las enfermedades concurridas.—Estreñidos: Diarrea intestinal, enteritis aguda o crónica, manbrancos, disenteria, etc. de los países calientes.—Opercular: Hemorragia, de toda naturaleza. Fiebre: Obesidad, Bocio, obstrucción ganglionar y tumores malignos.—Memorias: Empeoradas en las fibrosis, pueden evitar la operación.—Repticos: Curados con HIERRO QUE VENNE.—Alcoholismo, Infección funcional de los riñones.—Albunuria, urtemia, aneurisma de los riñones.—Hematurias: Sierosación lactea, desarrollo de las glándulas mamarias.—Ondricos: Atención a los ovarios, cloro anemia de los adolescentes, etc.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de New-York, Cuba y Méjico
El día 26 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 29 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **ANTONIO LOPEZ** directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela Colombia
El día 10 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **MANUEL CALVO** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa) Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sanandía, Curacao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admita pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conoimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro, con trasbordo en Curacao y para Cuzamá, Carupano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas
El día 26 de ABRIL saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **ALICANTE** directamente para Génova, Port-Saïd, Suva, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Samatra, Ceina, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires
El día 3 de ABRIL saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **LEON XIII** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias—Fernando Póo
El día 2 de ABRIL saldrá de Barcelona el vapor **O. DE CADIZ** con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Marráquez, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indocada en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga, en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Evacuación gratuita por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admiten carga y se explican pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en las fiestas de exposición.—La Compañía hace rebajas de 20 por 100 en los billetes de determinados servicios, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Compañías de Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Ministros que le sean entregados y de la colocación de servicios cuya venta, como envase, desean hacer los exportadores.

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de ABRIL saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Corniza, el vapor **REINA MARIA CRISTINA** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costaferme y Páedico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convenientes para camarotes de lujo.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'30
Portugal, trimestre.....	8 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se dependen en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

HUMORES de la sangre

Quando este rojo líquido se inclina a matices amarillos, causa uno de sus efectos más nutritivos en debilita e hipocretencia para dar sustento a los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta la más persistente dermatitis papulosa. Estos compuestos, así contaminados de maldad se esparcen y propagan en el irradiador, derramando cantidades de materia impura, la cual, a su vez, mancha y daña los tejidos saludables que la rodean, así como al contacto de la fruta podrida, se echó a perder la sana. Claro está, pues, que de todo cuanto se le da un ataque a la raíz de esta podredumbre será de efecto momentáneo cuando no fuesen, toda vez que con una mejoría superficial ó flojetela, (que es lo más fácil) se encubre el trabajo de zapa que destruye solidamente los tejidos interiores que forman y sostienen la vida misma.

Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, marca Veigas, van a la raíz misma del mal y le desarraigau de cuajo. Así es como se limpia el sangro de reales humores, y de otro modo.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.--Santander

MORIZ HAUSH

(Casa fundada en 1825)

FABRICA de Joyería, Platería y Bisutería

PFORZHEIM (Alemania)

Venta al por mayor a todos los países

Especialidad en medallas, oro chapado, plata, relieve, grabado y esmalte

Condecoraciones y medallas conmemorativas para Ayuntamientos y Sociedades de sports

J. H. LUTTEN et SON

Corredores y consignatarios de frutas

Hamburgo.--Casa fundada en 1835

GUIA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA

ACABA DE PUBLICARSE

Vigésimaséptima edición, 1911.

PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (DAILLY-BAILLIERE)

CONTIENE

PRECIO
En Madrid, 5 ptas. * En provincias, 5,25.

De venta en la Casa Editorial BAILLY-BAILLIERE, Pl. de Sta. Ana, 10, en todas las Librerías y Tiendas de objetos de escritorio.

KERR STUART Y Cia

1 y 2, BROAD STREET PLACE.—LONDRES

FABRICANTES DE LOCOMOTORAS

para vías estrechas y anchas, de toda clase de vagones, placas y puentes giratorios, cruces y cambios de vía, ruedas, ejes, etc.

Material fijo y móvil

para ferrocarriles económicos, tranvías, minas y de contentistas

TALLERES: STOKES-ON-TRENT

Bicicletas, Motocicletas, Automóviles

LA MEJOR DE LAS GRANDES MARCAS

LALBATROS

Ocho Medallas de Oro y Cuatro Grandes Premios en las Exposiciones

Maquinas de carretera, carreras y lujo.—Bicicletas desde 130 francos.— Motocicletas desde 475 Tricards desde 1.000 francos.—Ocasiones.—Motores.—Accesorios.—Piezas sueltas

Catálogo gratis y franco

Maravilloso remedio

Aceite eléctrico

El rey del dolor

KING OF PAIN

del Dr. Chas. de Grath

El más poderoso específico que se conoce para el reumatismo alivio y curación del reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cadera, claudica, torticolli, dolor de espaldas, dolor lateral, dolor de pecho y en la región del corazón, calambres, dolencias, heridas, picaduras de insectos ó de reptiles, quemaduras, inflamación de los pechos, dolor en los pezones, ampollas, grietas en las manos ó los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores afligen a la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian enseguida y con seguridad aplicando a la parte afectada un pedazo de franela ó paño saturado en el **Aceite Eléctrico de Grath** sobre el cual se aplica una plancha de repasar tan caliente como la pueda soportar el paciente. Después de algunos momentos se quita la franela ó paño y se hacen con el mismo aceite algunas ligeras fricciones.

El **Aceite Eléctrico de Grath** Chas. De Grath está reconocido por la profesión y aceptado en todo el mundo civilizado. Como precaución contra las falsificaciones, debe todo comprador asegurarse que venga estampado en el frasco: **Doct. Chas. De Grath's Electric Oil**, pues sin este requisito, todo otro así llamado **Aceite Eléctrico**, es una imitación.

La belleza es don divino

Si los años al pasar no dejan estragos en el rostro femenino, ¡qué bellas lucirán las mujeres hasta en el invierno de la vida! pero no sucede así: las arrugas, las manchas, las espinillas y las pecas lo estragan y envejecen. Sin embargo, si queréis recuperar la frescura de la juventud, usad la crema **Florelina**, que es el mejor de los productos científicos.

En efecto, el jabón, la crema y los polvos **Florelina** hacen desaparecer las arrugas y las manchas, rejuvenecen y hermosean.

Estos excelentes productos no deben faltar en el tocador de las damas elegantes.